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Цифровізація в останні роки стала ключовим чинником трансформації різних 

сфер суспільної діяльності, в тому числі бізнесу. Цифрові технології, зокрема хмарні 
технології, засоби збору та аналізу «Big Data», штучний інтелект, 3D-друк, технології 
«Blockchain» суттєво впливають на різні сектори економіки та зумовлюють ланцюгові 
реакцію поширення. Українські підприємства характеризуються низькою 
автоматизацією бізнес-процесів, а отже відстає від загальних трендів цифровізації.  

Питання цифровізації діяльності підприємств традиційно вченими [1–3] 
розглядається в розрізі: роботи з клієнтами, операційних бізнес-процесів та бізнес-
моделей. 

Для українських підприємств питання цифровізації є важливими, в тому числі в 
контексті підвищення міжнародної конкурентоспроможності [4]. 

Метою даного дослідження є узагальнення основних підходів до цифровізації 
бізнес-процесів підприємства. 

Цифровізація бізнес-процесів промислових підприємств здійснюється шляхом 
впровадження сучасних цифрових технологій, що сприяє формуванню більш досконалих 
бізнес-процесів, що в свою чергу, призводить до покращення їх ефективності, гнучкості, 
адаптивності до змін зовнішнього середовища та формування конкурентних переваг. 

Так, 83% клієнтів очікують негайного відгуку при зверненні до компанії, причому 
70% надають більшого значення зручності, а не бренду [6]. Відповідно цифровізація в 
сфері взаємодії з клієнтами дозволяє: усунути інформаційну розрізненість клієнтських 
даних; поліпшити діагностику проблем з метою їх швидкого усунення; забезпечення 
персоналізованої взаємодії з клієнтами; підвищення якості обслуговування клієнтів, а 
також забезпечити стійкий розвиток в цілому [7].  

Нині в Україні серед підприємств стає поширеним такий програмний продукт як 
ERP-система IT-Enterprise корпорації «Інформаційні технології». Ця система передбачає 
впровадження на підприємствах різних галузей промисловості (металургії, 
машинобудівної, харчової, хімічної, кабельної) та сільського господарства, проєктів, які 
передбачають введення систем керування виробництвом, контролінгом, логістикою, 
бюджетуванням тощо. Всі модулі системи IT-Enterprise умовно групуються в контури 
управління, а саме такі як: виробництвом та технічною підготовкою виробництва, 
проєктами, основними виробничими засобами, бізнес-процесами та документообігом, 
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персоналом, логістика, бюджетування й контролінг. Саме інновації в сфері цифровізації 
найчастше стають об’єктами старапів [5]. 

Роблячи акцент на цифровізації бізнес-процесів з позицій управління 
удосконалення потребують процеси: 

по-перше, автоматизації виробничих процесів, що дозволить підприємству 
підвищити продуктивність праці та суттєво покращити інші показники виробничої 
діяльності (енергомісткість, матеріаломісткість, інших); 

по-друге, реалізації творчого потенціалу персоналу, оскільки використання 
цифрових технологій це не лише електронний документообіг, а й мобільність 
працівника, що сприяє скоротити «паперові» процеси та підвищити продуктивність 
праці; 

по-третє, прийняття управлінських рішень, які в умовах цифровізації мають 
більш високий рівень інформаційно-аналітичного забезпечення.  
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АВТОМАТИЗАЦІЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 

Автоматизація є дуже актуальним і важливим напрямком теорії та практики 
управління бізнес-процесами на сьогоднішній день. Ускладнення і зростання 
підприємства, збільшення кількості його підрозділів і співробітників, зростання 
кількості інформаційних процесів, з якими вони працюють, – всі ці фактори істотно 
впливають на ступінь адаптації керівників і фахівців підприємства до нових умов.  

Основною метою автоматизації є підвищення соціально-економічної 
ефективності діяльності підприємства за рахунок цілеспрямованого використання 
програмно-технічних комплексів, що підвищують швидкість і точність виконання 
бізнес-процесів, при одночасному зниженні кількості помилкових дій і рішень, 
зумовлених впливом так званого «людського фактора». 

Автоматизація, в цілому, – один з напрямків науково-технічного прогресу, в 
якому використовуються саморегульовані технічні засоби і математичні методи для 
розвантаження людини при добуванні, перетворенні, передачі і використанні енергії, 


